

腊八温情送粥 致敬防疫英雄

□记者 王春霞

本报讯 1月10日是传统的腊八节。一大早,平顶山日行一善爱心粥4家门店的志愿者就忙活起来,连续6年免费送腊八粥的他们,今年除了照常为环卫工送粥之外,又兵分多路,将热腾腾的腊八粥送到各大医院、火车站、高速路口等一线疫情防控人员手中,寒冷的街头瞬间温暖了。

王铜锁是一名自由职业者,也是日行一善爱心粥的志愿者,每年腊八送粥他必来。1月9日上午,他就赶到光明路爱心粥店和志愿者一起准备食材。准备工作做完

已到深夜,他和志愿者李法志开始熬粥,大锅小锅同时开煮,“大锅熬了3锅,小锅熬了1锅”,他们一夜都没有休息。

1月10日早上6点多,记者来到光明路爱心粥店时,王铜锁、李法志和众多志愿者正往保温桶里盛粥,随后志愿者将保温桶一个个抬上车,运往各个送粥点。

日行一善爱心粥创办人李宝山说:“疫情当前,一线防疫人员很辛苦,为了大众的安全24小时值班。所以今年我们要把腊八粥送到各大医院的医护人员、疫情防控服务点的工作人员手中,把温暖和爱送给他们。今年

送粥的主题是‘腊八温情送粥,致敬防疫英雄’。”

听说爱心粥店要举办腊八送粥活动,平顶山家天下房产的负责人王艳峰当即捐款2000元,还有一些爱心人士捐献爱心粥的食材。除了爱心粥的志愿者之外,市义工联、酷走团队等众多志愿者也参与进来。李宝山说,据不完全统计,当天4个爱心粥店和各个送粥点的送粥活动共有260多名志愿者参与。

早上7点多,记者来到市第二人民医院送粥点,志愿者正在急诊楼大厅、新病房楼大厅两个地方同时为医护人员和困难患者送粥。该

院急诊科正在值班的一位医生拿着两只大碗来了,志愿者为他盛满两碗粥,他连声道谢:“喝了这碗腊八粥,心里比蜜还要甜。”

志愿者带着一桶腊八粥来到宁洛高速平顶山出站口时,湛河区公安部门、交警部门、卫健部门派出的防控人员正在这里对进出市区的车辆及乘坐人员进行排查。志愿者将一碗碗热腾腾的腊八粥送到他们手上时,这些一线防控人员连声道谢。

李宝山说,当天早上,志愿者共赶往23个送粥点送粥,加上4家爱心粥店在店内送粥,粗略计算,当天一共送出万余份腊八粥。

郟县交通执法人员 深夜送老人回家

□记者 孙书贤

本报讯 “谢谢!太感谢你们了!”1月9日深夜,当郟县交通执法人员将被困在郟县高速郟县出入口处的七旬老人肖香满送到家里时,老人的儿子赵自创、赵自涛连声感谢。

据郟县交通运输局办公室工作人员介绍,1月9日晚11时左右,他们在郟县高速郟县防疫服务卡点忙碌着,一名老太太拖着大包小包行李步履蹒跚地走了过来。老太太叫肖香满,78岁,郟县白庙乡吕村人,从叶县龙泉镇女儿家回来,送她的女儿女婿因疫情防控原因无法进入郟县境内,只好把老人放在高速口。女儿女婿既联系不上家人,也联系不到出租车,一时无所适从。执法人员李立劝慰老人的女儿女婿不要着急,一边安排工作人员对老太太的身份证、健康码、行程卡、体温和核酸检测报告进行检查,一边打电话联系白庙乡政府工作人员核实情况。老人查验结果一切正常,却仍未联系到其亲属。正值深夜,考虑到老人年迈,李立决定安排其他执法人员开车护送老人回家。老人走后,李立继续与白庙乡政府电话沟通。

凌晨时分,在吕村村口,执法人员把老人交给了前来对接的工作人员和老人的两个儿子。

李口镇疫情防控 小喇叭开始广播啦

□记者 孙书贤

本报讯 “各位村民请注意,在疫情防控期间严禁扎堆,严禁聚集,出门请佩戴口罩。家中有外出回来人员提前向村里报备,自觉居家隔离。”1月10日上午,郟县李口镇小管庄村党员干部正带着小喇叭走街串巷,向村民宣传疫情防控政策。

当天上午,在李口镇王辛庄村,3名村干部拿着小喇叭进行宣传,广播声响遍街头巷尾。“在疫情防控期间,王辛庄村除了做好在外回村人员报备外,每天都用小喇叭不间断地宣传疫情防控政策。”该村党支部书记王青立说。

鉴于当前疫情防控形势严峻,在李口镇党委政府号召下,该镇23个行政村都已开通了村广播。同时,各村“三委”党员干部挨家挨户进行排查,每天为居家隔离人员送去生活必需品。



浓浓粥香

1月10日,市区凌云路北段佳田塞纳城小区,志愿者在疫情防控服务岗喝到了刚熬好的腊八粥。当天,新华区西高皇街道园林路社区和物业联合开展“温馨腊八送粥”行动,为辖区10多名疫情防控服务岗的志愿者和工作人员送去了热腾腾的腊八粥。本报记者 张鹏 摄

早起熬粥忙 送给志愿者

□记者 高红侠

本报讯 1月10日是腊八节,河南省粥之源餐饮服务集团有限公司(以下简称粥之源)光明路店的工作人员一大早就忙碌起来,他们将煮好的腊八粥、鸡蛋和包子送给在新华区光明路街道办

事处各个疫情防控服务点值守的志愿者和工作人员。

当天上午8时许,光明路街道办事处和粥之源光明路店的工作人员带着腊八粥、包子、鸡蛋来到原市耐火材料厂家属院。体育场社区的志愿者王蕾和王兰花正在大门口的疫情防控点值守。

“腊八节快乐,你们辛苦了。”粥之源的工作人员将热气腾腾的粥、鸡蛋和包子递到她们手中。

建设街社区疫情防控点设在光明小区南出口处,上午8点多,几位身穿红马甲的志愿者及工作人员引导进出居民。“粥煮得不错。”趁值守

间隙,志愿者喝着热乎乎的腊八粥忍不住夸赞起来。

据该街道办事处副主任陈亚超介绍,当天,光明路街道下辖的新程街社区、体育场社区等五个社区及王庄村的疫情防控点的40多名志愿者和工作人员都喝到了腊八粥。

社区很有爱 “粥”到暖人心

□记者 牛超

本报讯 “寒冬腊月收到你们送来的腊八粥,倍感温暖……”1月10日中午,家住新华区湛北路街道文园社区汇金时代广场小区的史女士写下这样一段话,感谢社

区人员为他们送去暖暖的腊八粥。

前几天,史女士从外地返平,根据我市的疫情防控规定,需要居家隔离15天。“自从开始居家隔离,工作人员就三天两头联系我们,嘘寒问暖,询问身体状况,帮忙

购买生活用品。”史女士说,她忘了当天是腊八节,根本没有准备东西。

据文园社区党支部书记翟银环说,当天早上他们订购了40多份腊八粥,并安排社区网格员、志愿者一一为居家隔离人员送到家。

1月9日上午,湛北路街道八北社区院内,社区联合爱心企业谷连天开展了“暖冬行动邻里行”腊八慰问环卫工人活动,为20多位环卫工人送去了热气腾腾的腊八粥和包子。社区还为环卫工人发放了口罩。

新闻短波

1月10日,卫东区总工会开展“浓情腊八,暖心送粥”活动,在该区环卫中心、建东小区和第一人民医院附近,设立了3个“爱心早餐点”,为环卫工人发放260份早餐。(曹晓雨)